

**Отзыв научного руководителя о работе с аспирантом Корзиковым Вячеславом Александровичем над диссертацией «Фауна и экология амфибий северо-запада Верхнего Поочья», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук, специальность 03.02.08 – экология (биология)**

Корзиков Вячеслав Александрович окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»<sup>1</sup> в 2012 г. по специальности 020801 Экология, квалификация по диплому – «эколог».

В 2012 г. Вячеслав Александрович успешно выдержал вступительные испытания, прошел конкурсный отбор и поступил в очную аспирантуру Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского по специальности 03.02.08 – экология (биология).

Исследования по тематике диссертационной работы были начаты В.А. Корзиковым еще в период обучения в университете и явились логичным продолжением его герпетологических изысканий школьного периода. Результаты студенческих научных исследований были отражены в выпускной квалификационной работе "Фауна и экология земноводных Калужской области".

За время обучения в аспирантуре В.А. Корзиков зарекомендовал себя как грамотный, оригинально мыслящий специалист, как в общих вопросах экологии, так и в биологии амфибий, обладающий высоким научным потенциалом. Все поставленные перед ним задачи выполнялись качественно в полном объеме и в установленные сроки. Вячеслав Александрович продемонстрировал способность самостоятельно планировать исследование, собирать материал в полевых условиях и осуществлять его камеральную обработку. Он проявил себя как исследователь, способный не только собрать большой объем фактического материала, но и применить для его обработки современные методы количественной и качественной оценки. На достаточном для биоэколога уровне В.А. Корзиков освоил современные методы статистического анализа и программные средства обработки данных, применение которых позволило подтвердить достоверность полученных результатов. Коммуникативные способности Вячеслава Александровича помогли ему привлечь ряд ведущих специалистов России для проведения молекулярно-биологического анализа, изучения питания амфибий и их

---

<sup>1</sup> Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» переименовано в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» приказом Минобрнауки №260 от 21.03.2016г.

гельминтов, что, безусловно, помогло выполнить исследование на высоком научном уровне и представить к защите завершённую диссертационную работу.

Выполняя сбор материала, Вячеслав Александрович много времени провел в научных экспедициях, проявив себя как трудолюбивый, коммуникабельный, надежный и отзывчивый человек. Характерными чертами В.А. Корзикова являются высокая самодисциплина, организованность и способность самостоятельно решать многие теоретические и прикладные вопросы. Его настойчивость и целеустремленность позволили довести научные исследования до логического завершения и после того, как в 2014 г. он начал свою трудовую деятельность в должности зоолога в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии». Кроме того, Вячеслав Александрович отличается высокой взыскательностью и требовательностью к себе и своей научной работе, о чем свидетельствует его быстрая и адекватная реакция на замечания научного руководителя, оппонентов и рецензентов.

В процессе работы над диссертацией Корзиков В.А. изучил свыше 400 научных публикаций, грамотно использовал их для интерпретации полученных результатов. Исследования Вячеслава Александровича по экологии амфибий северо-запада Верхнего Поочья отражены в 26 публикациях, в т.ч. в ведущих рецензируемых изданиях. Основные результаты работы обсуждались на различных региональных, всероссийских и международных конференциях.

Считаю, что Вячеслав Александрович Корзиков является сформировавшимся специалистом, способным проводить научные исследования в области экологии на высоком современном методическом уровне и достойным присвоения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 - Экология (биологические науки).

Научный руководитель доцент,  
кандидат биологических наук,  
доцент кафедры ботаники,  
микробиологии и экологии ФБОУ ВО  
«Калужский государственный университет  
им. К.Э. Циолковского»

Сионова Марина Николаевна  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского»  
248023, Калужская обл., г. Калуга, ул. Степана Разина, д. 26,  
КГУ им. К.Э. Циолковского  
Тел.: 8 (960) 522-87-14  
e-mail: msionova@yandex.ru



М.Н. Сионова

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ  
Сионова М.Н.  
УДОСТОВЕРЯЮ  
СПЕЦИАЛИСТ ПО НАДРАМ  
КГУ ИМ. К.Э. ЦИОЛКОВСКОГО